

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXIV | Núm. 7.431 | Segunda Época

Sábado 7 de Mayo de 1932

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hechos

## Frutos del laicismo en la escuela

Reiteradamente hemos tratado de probar que el laicismo de la Constitución, tan celosa y rápidamente llevada a la práctica por muchos de los gobernantes, derivaría en aumento de fuerza pública y multiplicación de cárceles.

Apenas ha transcurrido un año de la República y los veinte millones para aumento de Policía y Guardia Civil, y la conversión de varios barcos en cárceles, han evidenciado lo fundados que eran nuestros augurios.

Mas, con influir no poco en resultados tan contrarios a la civilización digna de tal nombre, el laicismo que, en la vida española quiere infiltrar la Constitución aprobada, es de mucha mayor encrucijada para llegar a resultados tan bochornosos, la enseñanza laica, impuesta en nuestras escuelas, contra los inalienables derechos de los padres católicos, que en católico quieren instruir y educar a sus hijos.

Y como nada convence tanto como la experiencia de otros pueblos, mayormente cuando tienen grandes afinidades con el nuestro como el pueblo francés, estimamos oportuno consignar lo acocido en Francia (en orden a la criminidad) a raíz de implantar la enseñanza laica.

Una estadística oficial, publicada en la nación vecina, el año 1907, consigna los datos siguientes: «Criminología de jóvenes y menores de veintiún años: antes de la enseñanza laica, 8.000; después de dicha enseñanza, 34.000. Suicidios de jóvenes de diez y seis a veintiún años: antes de la enseñanza laica, 200; después de aquella enseñanza 800. Analfabetos: antes, el 14 por 100; después el 30 por 100. Natalidad: antes de la enseñanza laica 1.006.000; después de implantada dicha enseñanza 769.000. Asistencia escolar en 1907 es de 70.000 niños menos que en 1889».

Cuando se publicó la estadística cuyos son los precedentes datos, el presupuesto escolar francés se había sextuplicado, con todo, los analfabetos en la nación vecina se duplicaron. ¿Paradójico? No; es que Francia, después de 1871 en seguida de implantada la tercera República, víctima de vértigo laicista, cerró 4.871 escuelas congregacionistas, cuya reapertura está permitiendo después a estéril y perjudicial prueba laicista, que no han aprendido nuestros políticos siempre rezagados y con aumentos seis veces los presupuestos escolares no pudo facilitar escuelas a todos los niños de la vecina República, igual que acontecerá en España si se prohíbe la enseñanza a las órdenes religiosas.

La disolución de la Compañía de Jesús, ha privado ya de escuela a 58.750 alumnos que recibían enseñanza gratuita en los centros docentes populares de los jesuitas.

Imagínese los millones que se necesitan para suplir esta enseñanza a los cuales pueden añadir los que tendrían que presupuestarse si se llega a prohibir la enseñanza de las demás órdenes religiosas que educan en sus escuelas, más de 400.000 alumnos.

No es que repuditemos menos conforme al aumento del presupuesto escolar, antes estimamos que debieran crear se tal número de escuelas que ni un solo niño español dejara de tener su sitio en ellas; mas, conceptuando la enseñanza como función social, quisieramos que el Estado solo exigiera las necesarias para suprir las de creación particular, a las que, en manera alguna debería poner obstáculos, como acontece en todos los países civilizados, cuyos gobernantes no son víctimas de laicismo iniano, cual los nuestros.

Gravar el presupuesto de instrucción con cantidades exorbitantes y imponer una enseñanza rabiosamente laica que aumenta la criminalidad y ensancha las cárceles, cerrar miles de escuelas de los religiosos es un atentado a la economía nacional que recarga con cantidades innecesarias y un crimen de lesa libertad que obliga a los padres católicos a que, con su propio dinero, paguen la perversión religiosa de sus hijos, mientras condena a miles de niños a quedar sin escuela, como ocurre ya en las ciudades donde los jesuitas tienen centros docentes, con haberse cerrado, tan solo, las escuelas de la Compañía de Jesús.

Si los amantes de la libertad y civilización, no forman un frente único, que ataje el laicismo que se nos quiere imponer, el porvenir de la juventud española será desolador al igual que aconteció con Francia.

No son razones las que afianzan tan sangrientos augurios; son estadísticas, son los hechos.

ELIAS OLMO

## De Instrucción Pública

Exámenes Universitarios

Por orden del ministerio de Instrucción Pública inserta en la «Gaceta» de ayer se dispone lo siguiente: «Que las épocas de celebración de exámenes sean las fijadas por real decreto de 18 de diciembre de 1918, quedando, sin embargo, las Universidades autorizadas para modificar este régimen, anunciando con la debida antelación las épocas de la celebración de exámenes.

La Universidad Central podrá tener abierta de modo permanente, o en las épocas del año que fije, la matrícula de los alumnos no oficiales.

100

Lea V. todos los días  
La "Independencia"

Los exámenes de alumnos no oficiales podrán ser celebrados durante el año académico en los días que las Facultades señalen, procurando evitar su aglomeración y dando a estas pruebas todas las garantías de dignidad, sinceridad y scrupulosidad necesarias para la selección científica y profesional.

Ningún alumno podrá repetir un examen de asignatura que no mereciese la aprobación hasta que transcurra un plazo mínimo de seis meses.

Las Facultades determinarán, dejando el mayor margen posible a las preferencias de cada alumno, cuáles son los exámenes que por exigencias de método o de preparación deben prender a otros.

A fin de impedir el mal uso de aptitudes precoz o la improvisación superficial, las Facultades concederán los exámenes a los alumnos oficiales de tal modo que ninguno pueda recibir grado universitario antes de cumplir la edad de veintiún años, sin que sea posible dispensa de esta prohibición por ningún motivo.

### Cese y posesiones

Ha cesado con fecha 3 del actual, don Francisco Romero, maestro de la escuela nacional de niños núm. 3 de Adra, por haber sido trasladado, para servir una escuela unitaria en Granada (capital).

Remite copias de su posesión la maestra interina de Rascador anejo de Maestra, donna Mercedes Plaza Martínez.

— Los Consejos Locales de Albox y Olula del Rio, han participado las posiciones de los Maestros interinos, don Manuel Salvador Guijosa de San Roque, y don Rafael Gutiérrez Búfor, de Olula del Rio, respectivamente.

### Matrícula de alumnos libres en las escuelas de trabajo

El ministerio ha resuelto que se admitan, por el presente curso, hasta el día 12 del actual, las solicitudes de matrícula por enseñanza libre que se promuevan por los alumnos de las Escuelas Superiores de Trabajo, siempre que ante los respectivos Centros acrediten residir fuera de la localidad y haber realizado, con relación a las disciplinas y especialidades que hayan de ser objeto del examen, las prácticas necesarias, a juicio del catedrático, en talleres o fábricas de la industria privada.

### Primeras comuniones

En la Capilla del Colegio de Nuestra Señora del Milagro, a cargo de las Hermanas de la Caridad, celebraron el día de la Ascensión la primera Comunión las siguientes alumnas del referido centro de enseñanza:

Joséfina Romero Cassinello, Angeles Battles Ferrera, María Espinosa Godoy, Aarceli Arias-Camisón Pastor, Iriana Aparicio López, Isabel Vivas Rodríguez, Pilar González Plaza, Braulia Gómez Amat, Candelaria Moya Jerez, Consuelo Mochón Santiago, Carmen García Mérida, Carmen Masegosa Orta, Encarnación Ros Castillo, Soledad Espinosa Godoy, y los alumnos José Martínez Ruiz Morón, Esteban Manas Esquinas, Luis González Plaza, Alfredo Quintas Durán, José Serna González, Roberto Serna González, Alfonso Orta López, Antonio Orta López, Ramón Narango Aparicio, Antonio Moreno Delgado, Manuel Masegosa Orta y José del Pino Escobar.

Celebró Santa Misa y administró la Sagrada Comunión nuestro Excmo. señor Obispo, dirigiendo su autorizada palabra al final de la Misa, sobre todo a los padres, para que cuiden que sus hijos no se aparten nunca del santo de Dios.

Cantaron durante el acto preciosos motetes, de modo admirable, el coro de distinguidas señoritas, alumnas del Colegio.

Al dar cuenta a nuestros lectores de acto tan simpático, enviamos nuestra felicitación entusiasta a la R. M. Sor Angeles, superiora del Colegio y a toda la comunidad de Hijas de la Caridad, por su labor admirable de educación social y religiosa, que ponen muy alto el nombre de la Religión Católica y de Almería; felicitamos igualmente a los padres de las niñas y niños, antes mencionados, que procuran educar a sus hijos en el seno de nuestra sagrada Religión.

### En el Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que hoy debe celebrar la Corporación Municipal.

Sobre la mesa.—Dictámenes de la Comisión de Ornato en expediente sobre concesión de licencia a instancia de don Antonio Herrera García.

— Expediente instruido al Guardia municipal del Alquian Manuel Montoya Hernández.

De nuevo despacho.—Escrito de los vecinos de la Cañada de San Urbano solicitando la jubilación del praticante de aquella barriada.

— Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas, Beneficencia y Hacienda.

— Acta de concurso de obras para la dotación de aguas al barrio de Chambrin y Cuevas de Callejón y escrito de don José Ibañez Moreno solicitando se adjudiquen por el tipo del concurso.

— La Universidad Central podrá tener abierta de modo permanente, o en las épocas del año que fije, la matrícula de los alumnos no oficiales.

DE MADRID  
A ALMERIA

## HABILIDADES FRUSTRADAS

No creo que debe sorprender a nadie lo que acontece con motivo de la ya inminente discusión del Estatuto para Cataluña. Y hasta sería un síntoma denunciador de un grave estado anómalo de la masa social, el que no aconteciera así.

Si en presencia de un debate como el de que se trata no se observase por un lado y por otro pulso fuerte y alta temperatura, podría darse por buena la frase de aquel ministro inglés que clasificó a España entre los países moribundos.

Es bien natural que así los que ven un peligro para la unidad en el Estatuto, como los que esperan que venga a poner término legal a la centralización opresora, se expresen con viveza y hasta en las formas arrebatadas de la pasión.

Esto nos satisface; lo que nos apena es la frialdad o la indiferencia; el que aparezcan las gentes echadas al surco importándoles lo mismo el vivir amarradas que libres.

Claro que distinguimos entre los que se agitan a impulsos de un ideal y los que se mueven estimulados por un bajo interés político. Como distinguimos, también, entre los que quieren ser sinceros y aquejados otros que quieren escurrir el bulto del compromiso de disfrazarse, siendo hábiles.

Se ha tratado de aplazar el debate acerca del Estatuto hasta que estuviese discutida y votada la reforma agraria para que los socialistas pudieran apartarse del Gobierno y los diputados del grupo quedaran en condiciones de producirse en la cuestión catalana con cierta libertad.

Los «hábiles» no han logrado su propósito. Lo que no sabemos es si los que quieren actuar sinceramente lograrán el suyo.

Una actuación sincera en este caso, supone una actuación sin coacciones, es decir, que una vez que se estudie con la necesaria serenidad y con la indispensable atención y defensa del Estatuto, vote cada cual según los dictados de su conciencia sin que ningún Breve parlamentario trate de inclinar violentamente el platillo de la balanza.

Pero esto no hay que esperarlo. Si el Gobierno declara que la presencia de la Comisión expresa su criterio, quedará comprometido a defenderlo con discursos y con votos, y dará caracteres de cuestión de confianza a la que debería ser cuestión libre.

Y en tal caso tendrá que diputarse como solución política y de políticos, la que a todos convendría que fuese mirada como solución nacional.

quietudes, de malestar, de trastornos y de violencias que acompañan y subsisten al fatídico espectro del hambre. Habiendo como hay convocada una asamblea de parroquiales de la provincia para el día 8 del corriente en el Círculo Mercantil de Almería, se acordó enviar una representación a dicha asamblea a cuyo efecto fueron designados los señores don Vicente Espinosa Salmerón, don Gerónimo Villalobos Gallerdo, don Francisco Salmerón Criado, don Nicolás Salmerón Lucas, don José Fernández Espinosa, don Pedro Salmerón Sevillano y don Antonio Megía del Castillo para que en tiempo oportuno se trasladen a la capital de la provincia y lleven allí la voz de los parroquiales de Berja necesitados, como todos los demás, de soluciones concretas y eficaces en asunto de tan vital importancia como es la venta de nuestra uva.

Huércal Overa

Una procesión.—Para el día de ayer se había anunciado una procesión de desagravio que saldría de la Iglesia parroquial con el Cristo de la Misericordia.

La autoridad concedió el permiso y cuando todo estaba organizado para salir la procesión a la calle, se recibió un oficio del señor Delegado gubernativo prohibiendo dicho acto. Una comisión le visitó, manifestando dicho señor que había recibido un oficio de la Junta directiva del Círculo socialista anunciendo que si la procesión salía a la calle habría desórdenes, y con tal motivo había ordenado que se suspendiera.

Ayer, a la salida de misa de doce, los ánimos estaban muy caldeados y la protesta de este pueblo era general. Un numeroso grupo de señoras se dirigió al Ayuntamiento, y con ellas, como es natural, sus maridos, hermanos y demás familia. Quisieron hablar con el delegado pero éste que se hallaba en la Alcaldía se negó a recibirlos.

A pesar de que el jefe de la Guardia civil rogó al público que se retirase, con buenas formas, el pueblo en masa se dirigió al Hotel Comercio, donde se hospeda el delegado, el cual ordenó que saliera la procesión.

Poco después se organizó la comisión que resultó imponente.

El Señor Crucificado, rodeado del pueblo entero en silencio y llorando muchísimas personas, recorrió las calles del pueblo resultando el acto más sublime que se ha visto en Huércal Overa.

Ha sido muy discreta la actitud de las autoridades permitiendo a los católicos celebrar este hermoso acto de fe, durante el cual no se alteró el orden en lo más mínimo. — Juan Sánchez

27-mayo, 1932.

Adra

Robo de varias piezas de tela.—José Jiménez Rubio denunció ante la Benemérita de este puesto que de una fonda de su propiedad le habían sustraído varios cortes de traje y una pieza de tela.

El autor del robo, parece ser que va camino de Motril, a donde la Benemérita ha telegrafizado para que se le detenga.

Campo de Dalías

Detención del autor de un atropello.—Las gestiones practicadas por la Guardia civil para la busca del ciclista que atropelló hace días en la carretera a José Villegas Villegas, han dado por resultado la detención del joven Manuel Fernández Gómez, de 18 años, jorunalero, quien se confesó autor del atropello.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

La renta de fincas rústicas

El presidente de la Cámara Agrícola Provincial, señor Belber Díez, ha dirigido telegramas al Gobierno en súplica de que se prorrogue ampliamente el plazo señalado en el artículo primero de la Ley de 4 de Marzo para las declaraciones de rentas de fincas rústicas.

También hace presente que se evitan las dudas y dificultades que tiene que producir el cumplimiento de la Ley, terminándose pronto y totalmente el Catastro que, confeccionado por personal competente, ofrece toda clase de garantías para el Estado y para los contribuyentes.

Damos la enhorabuena a los recién casados.

### Conferencia científica

Esta tarde a las siete tendrá lugar en el Colegio Oficial de Médicos una conferencia a cargo del facultativo, don Francisco Soriano Romera.

El tema a desarrollar será «Rayos X. y el diagnóstico ginecológico».

En la mañana de ayer fondeó en nuestro puerto el Irasatlántico español «Argentina» que procedía de Barcelona.

Poco después zarpara con rumbo a Buenos Aires conduciendo diez pasajeros de nuestra provincia.

Los haberes de los empleados municipales : : : : :

Esta tarde a las tres comenzará el pago de los haberes a los empleados municipales con arreglo al siguiente orden:

Guardia Municipal, Mercados, Guarida rural, Pescadería, Subalumnos del Ayuntamiento, Obreros fijos al servicio de aguas, Limpieza pública, Señalizadores, Parque de Desinfección, Personal auxiliar de la Farmacia, Subalumnos Casa de Socorro, Brigada de

Berja

Los exportadores de uva.—Convocada por el Presidente del Círculo Mercantil e Industrial tuvo lugar anoche en el local de dicha sociedad una reunión de productores de uva para ocuparse de los problemas que afectan a dicho fruto. Expuesto por el Presidente el objeto de la reunión hicieron uso de la palabra algunos señores abundando todos en la idea de que es preciso dedicar muchas actividades y energías a la resolución de los problemas parciales que integran el total del problema uvera, muy especialmente lo que se refiere a mercados, pues los acuerdos del Gobierno inglés respecto a gravámenes sobre las importaciones en el Reino Unido así como el protecciónismo norteamericano crean a nuestra producción uvera una situación tan angustiosa que si el Gobierno de España no da facilidades, con tarifas económicas de transportes para la explotación del mercado interior, la ruina de

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELÉFÓNICA

LA INDEPENDENCIA

DÍARIO CATALÁN

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### El Presidente de la República francesa, víctima de un atentado

#### El agresor, es un ruso doctor en Medicina.--Detención del criminal

Madrid, 6.—Comunican de París que un individuo de nacionalidad rusa disparó una pistola contra el coche en que el Presidente de la República, Mr. Doumerge, se dirigía a la inauguración de la feria del libro.

El Presidente, que sufrió graves heridas, fué trasladado al Hospital Beaujou.

#### El momento del atentado

El atentado contra el Presidente francés se verifica en el momento en que Mr. Doumerge se disponía a penetrar, rodeado de un grupo de combatientes, en la sala destinada a Exposición del Libro.

Un individuo hizo cinco disparos de revólver: tres contra el Presidente; uno contra el gran literato Claude Farrere, y otro contra Paul Guichaw. Este último desarmó al agresor llamado Pablo Gonguloff, doctor en Medicina.

El agresor fue detenido, poniéndosele a disposición del Comisario de Policía del Distrito.

Desde el primer momento pudo advertirse que el Presidente había recibido un balazo en la cabeza.

El escritor Claude Farrere tiene una herida en una muñeca.

Mr. Doumerge está gravísimo, y se cree que en periodo agónico.

#### Impresión en Madrid

El estado de Doumerge

La noticia del atentado contra el Presidente francés ha producido en Madrid honda impresión.

No hay que decir que en pocos momentos la triste nueva circuló por todas partes. Al saberse en el Congreso que, con motivo de la discusión del Estatuto Catalán, estaba abarrotado, fué objeto de muchos y apasionados comentarios.

A las cuatro de la tarde circuló el rumor de que el Presidente acababa de morir.

Poco después de esa hora llegó al Congreso el señor Zulueta y desmintió la noticia del fallecimiento a los periodistas que le interrogaron.

#### Los otros heridos

##### Pésame del Gobierno español

El señor Zulueta añadió que acababa de conferenciar con nuestro encargado de negocios en París, quien le confirmó la gravedad del estado de Doumerge, pero agregando que se confiaba en salvárselo.

También dijo el diplomático español al ministro de Estado que habían resultado heridos el jefe de Policía Guishard y el novelista Farrere.

El señor Zulueta agregó que venía de la embajada de Francia, donde testimonió en nombre del Gobierno español su pesar y su protesta contra el atentado.

Seguidamente el señor Zulueta se marchó al despacho del señor Besteiro para tomar acuerdos relativos con el Estatuto Catalán.

#### Informes de Casares

El ministro de la Gobernación, señor Casares, confirmó a los periodistas que el Presidente francés no había fallecido, aunque se encontraba gravísimo.

Dijo que desde el domicilio del señor Leroux había estado comunicando con París, desde donde se le anunció a las cinco de la tarde que se había practicado la transmisión de sargre a Doumerge, pero que el estado no era desesperado.

#### Un documento

El ministro de Defensa corrió peligro por salvar al Presidente

Al ser registrado el ruso Gonguloff se le han encontrado varios documentos, entre ellos uno en que aparece su nombre como expresante de los fascistas rusos.

Se sabe que en el momento del atentado el ministro de Defensa Nacional, Mr. Pietri, que hallábase al lado de Pablo Gonguloff, al sacar éste el arma, le cogió por la muñeca, con lo que facilitó al jefe de la Policía la labor de detenerle, pero entre ambos no pudieron evitar que disparara y hirió a Doumerge.

Fue muy elogiado el rasgo de Pietri, por la exposición que tuvo.

#### Parte facultativo

El doctor Gosset, que asistió al Presidente, ha manifestado que, salvo complicaciones, Mr. Doumerge podrá salvarse.

### AGENCIA DE NEGOCIOS

#### "BOM"

Con asesoría jurídica.—Correspondentes en toda España

Pablo Iglesias 4—A. Almería

Asuntos jurídico-administrativos.—Habilitación de activos y pasivos.—Obtención de certificados.—Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas.

#### COLOCACIÓN DE CAPITALES SOBRE HIPOTECA

#### COBRO DE CRÉDITOS

## Las Cortes Constituyentes

La sesión de hoy.—El señor Balbontín interviene en el debate de la interpelación sobre los sucesos de Córdoba.—Le recuerda al señor Prieto que apedreó el Círculo maurista el 1918.—Al votarse el «quorum» los radicales, federales y agrarios abandonan el salón de sesiones dando lugar a un formidable escándalo.—El Estatuto Catalán.—Discurso del señor Maura.—Dice que si se desmembraría España, se retiraría de la política.—Intervención del señor Companys.

#### Comienza la sesión

Madrid, 6 12 noche.

A las cinco y cuarto de la tarde dio comienzo la sesión que hoy celebra la Cámara Constituyente bajo la presidencia del señor Besteiro.

El retraso en comenzar, se debió a que el señor Azana no llegó al Congreso hasta esa hora, con motivo de haber esperado noticias sobre el atentado al presidente francés Mr. Doumerge.

Los escaños de los Diputados se hallaban repletos y las tribunas abarrotadas de público.

En el banco azul todo el Gobierno.

El señor Besteiro da cuenta del atentado contra Mr. Doumerge

Antes de abrir la sesión y leerse el acta de la anterior, el señor Besteiro dio cuenta a la Cámara del atentado contra Mr. Doumerge.

Pronunció un breve discurso condenando el crimen y diciendo que la democracia atraviesa una época difícil, pero los países que son verdaderamente democráticos, sabrán imponer sus doctrinas a pesar de las agresiones de los extremistas tanto de derechas como de izquierdas.

Habló de las cordiales relaciones entre Francia y España y exteriorizó el pesar que ha producido en todos el inicio atentado contra el primer magistrado de la República francesa, haciendo votos por que resta bleza su salud.

Excita a todos, para que sobreponiéndose a la emoción y al dolor producidos por el atentado, laboren por la democracia española.

La Cámara aplaude al señor Besteiro.

Breve palabras del jefe del Gobierno

El señor Azafía pronuncia breves palabras asociándose en nombre del Gobierno a las manifestaciones del señor Besteiro.

Condena también el crimen cometido y pide que se trasmita al Parlamento francés el pésame del Estatuto, hace uso de la palabra.

Explica la labor que la comisión ha realizado.

Cree que la Constitución no esta

terminada hasta que se apruebe el Estatuto.

#### Discurso del señor Maura

El Sr. MAURA empieza su discurso.

Afirma que efectivamente existe una verdadera necesidad de resolver la cuestión del Estatuto, pero recuerda que en el pacto de San Sebastián solo se contrajo el compromiso de traerlo al Parlamento.

Reconoce la capacidad de Cataluña para administrarse por sí misma; pero entiende, que antes de hacerle entrega de los servicios, es preciso reglamentarlos.

Yo estimo —añade— que es inopportuno este momento por la enorme crisis económica.

Rechaza que se ceda a Cataluña las cuestiones de orden público, por que la nación necesita vigilar los extremismos.

Estima imposible traspasar la soberanía fiscal.

Expone que España entera está pendiente del Estatuto y hallándose próximas unas elecciones, éstas serán el resultado de la resolución de un asunto tan trascendental.

Termina pidiendo que se resuelva la cuestión de la autonomía catalana; pero si ésta, ha de desmembrar en lo más mínimo la unidad y soberanía de España, él se retirará de la política.

#### El señor Companys

Interviene el Sr. COMPANYS.

Declara que el Estatuto Catalán responde a la voluntad de Cataluña entera, que tiene las máximas aspiraciones.

— Sin embargo —añade — nos someteremos a la resolución de las Cortes.

Pide a la Cámara serenidad para enjuiciar a Cataluña, y termina diciendo que con el Estatuto se ha plasmado la Constitución.

#### Sesión secreta

El Sr. BESTEIRO suspende la sesión pasando a celebrar la secreta para tratar del suplicatorio del señor Borda.

La sesión duró una media hora, acordando conceder el suplicatorio pedido.

Se reanuda la pública,

Se da cuenta de lo acordado y por terminado el debate del Estatuto y el señor Besteiro levanta la sesión a las nueve y cinco.

#### Información de Palacio

La viuda del capitán García Hernández visita al señor Alcalá Zamora y le entrega la gola que usó su esposo

Madrid, 6 8 noche.

Esta mañana visitó al señor Alcalá Zamora la señora viuda del capitán García Hernández acompañada de su abogado, haciéndole entrega de la gola metálica que usó su esposo.

El señor Alcalá Zamora le expresó su agradecimiento por el delicado presente, manifestando que sería para él un grato recuerdo.

#### LA "GACETA"

##### Decreto de Instrucción

Madrid, 6—12 noche.

La "Gaceta" de hoy publica, entre otros, un decreto de Instrucción Pública disponiendo que para el estudio de la carrera de Perito Aparejador, no se convale la asignatura del Bachillerato ni de ninguna otra carrera.

**Consejo de ministros**

##### Sin manifestaciones

Madrid, 6-10 noche.

A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra.

La reunión duró hasta las tres de la tarde.

Los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones a la entrada.

##### Termina el Consejo

Al terminar el Consejo los ministros tampoco hicieron declaraciones, limitándose a facilitar la siguiente:

##### Nota oficial

ESTADO. Se acordó presentar a las Cortes un proyecto facultando al Gobierno para ratificar el convenio internacional sobre determinación de líneas de carga de buques, de acuerdo con las resoluciones

adoptadas en la conferencia sosteneda en Londres.

JUSTICIA. Decreto fijando las normas para la provisión de Juzgados de Primera Instancia y municipales recientemente creados en Madrid y Barcelona, así como las respectivas secretarías.

Otro sobre cancelación de notas y antecedentes penales.

Se acordó presentar un proyecto regulando provisionalmente el matrimonio civil y otro sobre efectos penales, inscripciones y declaraciones referentes a los hijos legítimos.

Impresiones.

Aunque los ministros, nada dijeron, se sabe que en el Consejo se habló del debate sobre el Estatuto catalán que se iniciará esta tarde en el Congreso, no adoptándose ningún acuerdo concreto.

Se cree que hasta que no se encuentre muy avanzado el debate, el Gobierno no adoptará ninguna de-

cretos.

Alborotos escolares

En la Universidad Los estudiantes se pronuncian contra el Estatuto. Se organiza una manifestación.

Madrid, 6 10 noche.

En las primeras horas de la mañana los estudiantes colocaron en distintos sitios de la Universidad variados carteles que decían «Abajo el Estatuto», «Viva la República».

Como algunos protestaron se originaron varios incidentes dándose gritos y repartiendo bofetadas.

Una reunión. Protesta contra un decreto de instrucción

En las aulas de la Universidad, los estudiantes celebraron una reunión acordando protestar del decreto del ministro de Instrucción que obliga a respetar seis meses de plazo entre uno y otro examen.

Al terminar la reunión se organizó una manifestación que tuvo que disolverse seguida por causa de la lluvia.

Poco después cesó el agua, y los estudiantes volvieron a rehacer la manifestación, dirigiéndose a la Puerta del Sol.

Los manifestantes se estacionaron frente al Ministerio de la Gobernación donde repitieron los gritos y protestas.

En el Ministerio les indicaron la imposibilidad de entrevistarse con el señor Casares, porque estaba en el Consejo de ministros.

Contra el Estatuto, En el Centro Catalán

Los manifestantes se dividieron en varios grupos llevando cada uno de ellos varios números de «El Imparcial» con grandes carteles en los que se leía «Abajo el Estatuto», «Muera Maciá».

En esta forma se dirigieron a la calle de Alcalá, situándose un compacto grupo en la puerta del Centro Catalán.

Frente al edificio del Ministerio de Hacienda se repitieron nuevamente los gritos.

Ultimamente se disolvió la manifestación en perfecto orden sin que interviniere la fuerza.

Sa reanudan los incidentes durante la tarde. Los estudiantes se dirigen al Congreso

En las primeras horas de la tarde varios grupos escolares de los que se habían manifestado por la mañana se reunieron nuevamente dirigiéndose al Congreso.

Los grupos subieron las escaleras de la fachada principal forrando los leones que hay a la puerta con numerosos de «El Imparcial» y colocando carteles con letreros en los que se leía «Muera Maciá», «Abajo el Estatuto».

Los recursos contra la multa a La Correspondencia y sobre la sanción al juez Sr. Amado

A última hora se ha sabido que el Consejo de ministros ha denegado el recurso interpuesto contra la multa de diez mil pesetas que se le impuso al periódico «La Correspondencia».

También ha sido denegado el recurso contra la suspensión del juez señor Amado.

## LA INDEPENDENCIA

después de amplia deliberación acordaron seguir activas gestiones para celebrar el mitin que tienen proyectado en la plaza de toros para pedir la disolución de las actuales Cortes. Acordaron igualmente, que en caso de no ser autorizado, pedirán indemnización de perjuicios, toda vez que hay solicitados trenes especiales y se tienen hechos otros grandes gastos.

### Notas políticas

#### Comentarios a la sesión de ayer

Después de terminar la sesión del Congreso los periodistas hablaron con el señor Besteiro.

Este se encontraba satisfechísimo de la forma en que se desarrolló la sesión, manifestando que se han abortado muchos augurios pesimistas.

— Creo — añadió — que se ha cumplido el programa y por lo tanto el martes empezaremos con la Reforma Agraria.

— Tanto el señor Maura como el señor Companys se han comportado seriamente.

— Esto supone una gran tranquilidad en los ánimos.

El señor Lerroux dijo que su intervención en el debate del Estatuto la haría oportunamente.

### Otros comentarios

En general todos los comentarios giraban alrededor del debate sobre el Estatuto y sus posibles derivaciones.

Se decía que existe un ambiente flojo entre las derechas y se aplaudió a los gubernamentales diciendo que hacen bien las cosas.

Entre los catalanistas se elogia el discurso del señor Companys calificándolo de conciliador.

También fueron interrogados los señores Romanones y Alba, los que se mostraron algo reservados.

Comentaron el discurso del señor Maura, diciendo que estuvo muy a tono evitando con ello envenenar el debate y complicar la cuestión.

Otros sectores aludiendo al señor Companys criticaban que su discurso no fué sincero, recordando que lo que ha dicho en Madrid es distinto de lo que ha predicado en Barcelona.

### Un puesto a los radicales

Se sabe que en la sesión secreta se habló de la actual situación y parece que se trató de la conveniencia de dar un puesto en el Gobierno a un radical.

### Siguen las protestas de los estudiantes

Durante la noche han continuado las protestas de los estudiantes, habiendo sostenido varias reuniones.

Sobre el supuesto atentado al señor Azaña

### Otro detenido

Ha sido detenido el apellidoado Cazorla, complicado en el asunto del hallazgo del mafetín.

Se practicó un registro en su domicilio encontrándose muchas armas de todas clases.

Después ha resultado que se trata de un coleccionista de armas antigüas.

### Huelgas en provincias

Dicen de Toledo que hoy inopinadamente se declaró la huelga general.

Se protesta también contra el Estatuto.

En Oviedo, los obreros parados, han anunciado que irán a la huelga el lunes.

### Sobre el atentado a Mr. Doumerge

Dicen de París que a las nueve de la noche entró en reposo Mr. Doumerge.

Poco después despertó recobrando el conocimiento y la memoria. Se teme sin embargo un fatal desenlace.

### Otros detalles del agresor

Se siguen constantemente las averiguaciones sobre la verdadera personalidad del agresor.

Se trata de un loco.

Se acusa de ser el autor del secuestro del hijo de Limberg.

Ayer paseó por París llegando a la Feria del libro donde hizo algunas compras.

Se sabe que con el nombre de Pablo Breven ha escrito varias novelas.

Es un antiguo comunista que fué expulsado de París dos veces.

Trata de buscar argumentos para atribuir el crimen a elementos de las derechas.

### Últimas noticias.-Fallece Mr. Doumerge

Madrid, 7.4'20 madrugada. — De allí trasmisón la noticia que a las 4.40 (hora francesa) de la madrugada ha fallecido el Presidente de la República francesa.

Mr. Doumerge a última hora conservó el conocimiento. Rodeaban el lecho sus familiares, ministros.

Mañana temprano se celebrará Consejo para acordar los funerales.

Rogad a Dios por el alma de la señora

## D. Dolores Vázquez Fernández

VIUDA DE CHECA  
Que falleció piadosamente en Berja el dia 3 de los corrientes  
después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus hijos, doña Rosalina, don Antonio y don Gabriel Checa Vázquez, sus hermanos, doña Ana, don Francisco, don Juan (ausentes) y doña Soledad Vázquez Fernández, sus sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encender su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a las Misas que se celebrarán el dia 10 de los corrientes en la Iglesia Parroquial de Berja, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en la Iglesia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### Viene de la primera plana

formé si la Ley obliga a la Corporación a dar sus empleados a otras dependencias.

Informa in voz el secretario, manifestando que no hay obligación, sino tolerancia.

El mismo señor Vocal estima que si el próximo lunes, a las horas de oficina, no se han reintegrado a sus puestos los señores Bernál, Martínez Iniesta y Espinar, se les debe formar expediente por desobediencia y se les deja suspensos de empleo y sueldo.

El señor Redondo no ve en este caso, ninguna desobediencia contra la Diputación, ya que obedecen a la autoridad del Gobernador.

Puesta a votación, se aprueba la propuesta del señor Torres, con el voto en contra del señor Redondo.

Continúa la discusión del mismo asunto entre el presidente, el señor Redondo, y el señor Pérez Aimans. Este último, contestando al señor Redondo, dice que no es autoridad superior la del Gobernador.

El presidente corta la discusión.

— Idem idem del Inspector Provincial de Sanidad sobre funcionarios que prestaban allí sus servicios.

Informa el secretario, que la disposición que cita no está en vigor, desestimándose, por tanto, el escrito.

Se acuerda condonar la multa impuesta al Ayuntamiento de Enix por incumplimiento de remisión de los documentos del contingente.

A las dos y media de la tarde los periodistas abandonan el salón, continuando el estudio de los asuntos

Para el Congreso de Dublin

## Grandes figuras organizadoras

De cuantos personajes eclesiásticos y seglares organizarán el próximo Congreso Eucarístico Internacional que, Dios mediante, se ha de celebrar en Dublín, Capital del Estado de Irlanda, durante los días 22 al 26 de junio, merecen destacarse el Presidente y el Secretario del Comité permanente,

PRESIDENTE. — Lo es Monseñor Luis Heylen, Obispo de Namur, que pertenece a la Orden de los Premostatenses, orden de Canónigos Regulares que fundó San Norberto.

Monseñor Heylen nació el 5 de febrero de 1856 en Casterle, en Bélgica, población perteneciente al antiguo Arzobispado de Malinas, creado, en el año 1555 y que es la Archidiócesis Primada de Bélgica.

Monseñor se ordenó de Presbítero en 11 de junio de 1881 y fué elegido Abad del Monasterio de su Orden, en Tongerloo en primerio de junio de 1887.

Fuó Obispo de Namur en 1889 y sucedió en 1901 a Monseñor Drenteloux, Obispo de Lieja, el cual hasta esa fecha de su fallecimiento fué Presidente del Comité Permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales.

Monseñor tomó parte activísima y con pleno éxito en el gran movimiento Eucarístico universal que se promovió en el Congreso de Amberes de 1890. En esta fecha asistió a la Asamblea Internacional como Abad de Tongerloo.

Desde el año 1901, en que fué elegido Presidente del Comité Permanente de los Congresos Eucarísticos Internacionales, Monseñor Luis Heylen ha participado en todas las Asambleas, llevando a ellas su gran talento organizador y su extraordinaria cultura teológica y humanista que completan la figura de este venerable Prelado, ornato por sus virtudes de la Iglesia Católica Romana. Monseñor Heylen es un gran Apostol de la Sagrada Eucaristía, y como excelso orador sagrado es un panegírista de fama mundial.

Su actuación en Dublín será, como siempre, aplaudidísima.

SECRETARIO. — Mientras que el Presidente del Comité Permanente es un Prado distinguidísimo, la Secretaría de ese Comité la desempeña, con CARÁCTER PERMANENTE, el conde de Yanville, un seglar, honra del Catolicismo francés.

El conde de Yanville desciende de una de las familias nobles y más antiguas de Francia. Es un fervoroso católico, de vastísima cultura, dotado de extraordinaria actividad y gran experiencia en las ramas de organización y de propaganda, que ha consagrado su vida al movimiento de la Acción Católica y muy especialmente a los Congresos Eucarísticos. Por su memoria y dilatada labor, como también por sus excepcionales conocimientos de estas piadosas Asambleas en honor y culto de la Eucaristía, el conde fué elegido, con aplauso de todos, para el difícil cargo de Secretario Permanente del Comité Internacional de los Congresos en los cuales hay que desplegar probadísima suficiencia y otras dotes intelectuales de preparación, energía y dureza.

Trata de buscar argumentos para atribuir el crimen a elementos de las derechas.

### Últimas noticias.-Fallece Mr. Doumerge

Madrid, 7.4'20 madrugada. — De allí trasmisón la noticia que a las 4.40 (hora francesa) de la madrugada ha fallecido el Presidente de la República francesa.

Mr. Doumerge a última hora conservó el conocimiento. Rodeaban el lecho sus familiares, ministros.

Mañana temprano se celebrará Consejo para acordar los funerales.

por la tarde a las cinco, Exposición, rosa, ejercicio, cánticos y reserva.

Mañana, fiestividad de la Santísima Virgen se celebra a las seis y media misa de Comunión general y a las diez será la solemne en la que predicará el P. Ezequiel González.

### Adoración Nocturna

Hoy corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual el turno primero «Sagrado Corazón de Jesús».

### Mes de las flores

Continúan los piadosos ejercicios que las Asociaciones Marianas consagran a la Santísima Virgen en el mes de Mayo.

EN SAN SEBASTIÁN. — Todos los días, a las ocho, misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María.

Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de las flores.

Todos los domingos predicarán el director de la Congregación don Manuel Rodríguez.

EN EL SAGRADO CORAZÓN. — Estos cultos se celebrarán a las seis de la tarde, siendo la Comunión general a las ocho y media. Los domingos habrá sermón.

EN SAN JUAN. — Estos solemnes cultos los consagran a la siempre Virgen María los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina.

Todos los días a las ocho, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, el acostumbrado ejercicio.

Todos los fieles que asistan a las flores ganan indulgencia plenaria adhiriéndose al rezo de la Corona Franciscana.

Todos los días cantarán las flores un coro de distinguidas señoritas de la Asociación.

Los domingos y días festivos habrá sermon a cargo de los Padres de la Comunidad.

EN LA COMPAÑIA DE MARÍA. — Estos cultos se celebrarán solemnemente a las seis y media y a predicarán el director de la Asociación de las Hijas de María, Rvd. P. José Rodríguez.

Todos los días habrá misa a las cinco y media, seis, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Horario de Misas en los días festivos

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandad y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Sierras de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María y San Roque.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio, San Juan y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón, san Juan y Compañía de María.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, san Juan y san Roque.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y Juan.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y Santiago.

A la una en San Pedro.

## ¡Anémicas!

Defended vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Reanimá al agotado, da vigor a los nervios y glóbulos rojos a la sangre.

Reconstituyente inalterable y de uso eficaz en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### ADMITIDOS

Vapor español «Argentina», de Barcelona, con carga general y pasajeros.

### DESPACHADOS

## GUÍA DE COMPRADOR

**Los iguales**  
Número premiado ayer

3

Anúnciese en  
"La Independencia"

Salchichería y Carnicería  
DE  
JUAN MUÑOZ  
Gran surtido en jamones de  
Trevélez  
Embutidos de todas clases.  
Avenida de la República, 33-A.

Comestibles finos  
Ntra. Señora del Rosario  
Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2.  
Café tostado al día  
Gran surtido en conserva

AUTOMOVILISTAS  
Representa economía y rendimiento en vuestros neumáticos, el nuevo "Super recauchutado Garvitz"  
Modernos aparatos  
REYES CATÓlicos 14  
BLAS GARCIA VICENTE

Sombreros Vargas  
Para la presente temporada,  
gran surtido en sombreros  
de paja y fieltro.  
Sombreros de paja desde 3 pesetas  
en adelante.  
En fieltro desde 7 pesetas a 30.  
La casa que más barato vende en Almería  
TIENDAS, 18.

Escuela Militar de los Exploradores de España  
A los reclutas del cuadro ordinario que deseen acogerse a los beneficios de la Ley de Reclutamiento, a los que presenten certificado de saber la instrucción, interesa saber que ha quedado abierta la matrícula en el domicilio de los Exploradores, Calle de la Infanta, 5 a 7 de la tarde. El Director. —Octavio Martínez Iniesta.

Medicamento de Familias  
CURAN PRONTO Y BIEN  
A los ancianos • A los tisicos  
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su diarrea, mortal casi siempre  
A las embarazadas, cuyos rotos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante  
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTOMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS  
LO DICEN INFINTAS É INDISCTUBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

LOS SALICILATOS  
VIVAS PÉREZ  
CURAN PRONTO Y BIEN  
A los ancianos • A los tisicos  
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su diarrea, mortal casi siempre  
A las embarazadas, cuyos rotos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante  
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTOMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS  
LO DICEN INFINTAS É INDISCTUBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas  
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez  
Indispensable á los viajeros  
y hombres de negocios

MILPESETAS  
al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuatro exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Valencia. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farsas ni imitaciones.

EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez. —Príncipe, 9. —ALMERIA

Horario de trenes en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona  
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. Si en MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11.55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Lea usted todos los días "La Independencia"

**Señoritas**

Peinería para señoritas de "LURBE RICO"  
"ONDULACIÓN" permanente  
RICARDOS, 3.  
(No confundirse. Frente a la latonería)

La más afortunada

Administración de Loterías número 2  
Avenida de la República, 31.

Se remiten encargos a la provincia.

Papelaria y Librería religiosa

«Cultura Social»

Artículos religiosos. Objetos de escritorio.

Gran surtido en Crucifijos de

todas clases y tamaños.

Se facilitan impresos de última

voluntad a precios muy reducidos.

Estatuas y objetos propios para Primera

Comunión. La única casa en Almería.

Castellar, 10. Teléfono n.º 463.

**"La Corona"**

Pruebe usted los finísimos dulces que esta casa elabora diariamente.  
Jamón cocido, bocadillos  
Exquisitos bollos suizos y de leche  
ESPECIALIDAD  
En el riquísimo Pan de Viena

Necesita usted tapizar sus muebles?

José Martínez Pérez  
RIEGO, 17-A (antes Real).

Prontitud y economía en todos los trabajos.—Presupuestos gratis.  
No confundirse. Frente a la estorería.

¡Guerra a la carestía!

Aceite refinado superior «La Giraldilla» a 2'80 pesetas litro, y filtrado a 2'20 ptas.

Dátiles «Imperiales» a 2 pts. kilo.

Café Puerto Cabello, tostado al día

a 12 ptas. kilo.

RAEAL J. ROMERO

Ultramarinos finos

GLORIETA DE SAN PEDRO,

REAL, 31.

Cerveza DAM, a 40 céntimos bok grande

En el CAFÉ COLONIAL

(Antes Bar Frutería)

Avenida de la República, 28.

Magnífica terraza con instalación

de dominó.

Café O'50 pas. con agua de Enix.

**Cotizaciones de Bolsa**

Madrid, 5-12 noche	50
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:	
Frances	50 00
Libras	46 45
Dólares	12 65
Francos suizos	247 15
Liras	65 50
Escudos portugueses	00 00

**Dibujantes**

Si usais en vuestros planos los papelitos heliográficos de Agfa Foto S.A. «Ozalid» por ser los únicos que revelan en seco. Pida una demostración y precios a D. Antonio Merino Martínez G. de Cárdenas 6 (antes Soria) ALMERIA

Taller de encuadrador Emilio Leseduarre Riego, 11 (antes Real).

Se hacen toda clase de encuadernaciones y de lujo. Especialidad en protocolos de Notarias.

PIEL Curación en tres días de Exemas, Herpes, Eritroderma, sarna, garrapatas del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabadillo, Escocidos, Quemaduras, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras, Jaén. Gran Prix y medalla de Oro, París, 1927. Las más altas recompensas. Farmacéuticas a 1 peseta envase según programa.

**PRODUCTOS SANATORIUM**

Nueva medicación natural

(SERIE TERAPÉUTICA)

Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artritisismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología única.

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los períodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

**Compañía Trasatlántica de**

Barcelona

(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)

VAPORES CORREOS

ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos

Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

Argentino

Ampios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercero clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Mayo el rápido vapor

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal

saldrá del puerto de Málaga el dia 27 de mayo el vapor MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO saldrá del puerto de Almería el dia 18 de mayo el vapor

Uruguay

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida de la República, número 2.

Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilaseca.

Explorado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada

es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la salud, a quienes proporciona grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Zumbido de oídos, debilidad, inanición, debilitamiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, se despiden sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen.

Desaparecen, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros, las infecciones, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más solidas reputaciones, son de españoles, pruebas lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

PRESTACIONES GENERALES. Fármacos & Varios. Productos farmacéuticos.

—¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas, juanetes.

Hay muchas imitaciones infieles. En todas partes, 1'60 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. MADRID.

—**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

curen radicalmente SOLO CON PLANTAS

la diabetes, albusiuria, los bronquitis, la asma, el reumatismo, los males del estómago, males digestivos, pesadez, acidez, etc. de los riñones, de los nervios del catálogo de las 20 curas vegetales.

según numerosas pruebas que contiene el libro "LA MÉDICA VEGETAL" que mandan gratis y sin compromiso a quien lo solicite. Botícos Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6. Barcelona, y Madrid.

—**Lea usted todos los días "La Independencia"**